

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

Глава Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков принял участие в совещании по развитию топливно-энергетического комплекса Северо-Кавказского федерального округа, которое провел вчера в Москве Председатель Правительства страны Дмитрий Медведев.

Арсен КАНОКОВ:

Инвестиции в северокавказскую энергетику должны учитывать специфику региона

Итоги совещания Арсен Каноков прокомментировал следующим образом: «Проблемы и перспективы, обозначенные главой Правительства РФ Дмитрием Анатольевичем Медведевым на сегодняшнем совещании по северокавказской электроэнергетике, очень важны для развития этого сектора экономики. Именно модернизация сетей и генерирующих мощностей поможет решить многие застарелые проблемы в этой сфере, в том числе и платёжной дисциплины». По мнению Главы КБР, инвестиционная программа развития энергетики на Северном Кавказе должна учитывать специфику экономики и природных условий региона. «По опыту Кабардино-Балкарии могу сказать, что

у нас оправдало себя строительство каскадов ГЭС, включая малые ГЭС, в горной местности. Например, в одной из наших гидро систем сейчас работают шесть ГЭС и будут запущены еще три. Гидроэлектростанции ценны не только тем, что это сравнительно дешёвый источник электроэнергии. Их залуок всегда способствует также развитию самих горных территорий, их инфраструктуры, для горных сел новые ГЭС – это и более стабильное электроснабжение, и развитие сотрудничества района с энергетиками, и рабочие места. Поэтому мы с таким вниманием относимся к сотрудничеству с ОАО, ведущим у нас строительство и реконструкцию ГЭС», – заявил Арсен Каноков.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ЛЮДИ, КОТОРЫМ ДОВЕРЯЮТ СЕРДЦА



«Алло, скорая, примите, пожалуйста, вызов!» С такого тревожного звонка начинается каждое утро для очередной смены на Нальчикской Станции скорой помощи, заступившей на суточное дежурство.

Именно с таким сотрудником состоялось мое знакомство на станции. Фатима Мусаева, сидя за компьютером, контролировала вызовы. «Когда ввели компьютерную систему в нашу работу, стало намного легче. Можно в любое время прослушать звонок и отследить, через какое время бригада уже на месте», – похвалила она. Фатима Исмаилова окончила школу с золотой медалью, с детства мечтала стать врачом. После окончания

Мне всегда было интересно, как проходит дежурство медсестры на станции. И я отправилась поработать вместе с одной из бригад. В Нальчике ССМП находится в центре города на улице Пермонтова. Есть еще подстанция в жилом микрорайоне «Исход». Радиус обслуживания составляет до 25 км. Каждую смену возглавляет старший врач, имеющий большой практический опыт в организации неотложной медицинской помощи.

ЗАКОН

ТАК ПОДИ ЖЕ, ПОСЛУЖИ!

Карьера чиновника должна начинаться со службы в армии. Это требование содержит проект Федерального закона №148166-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части реализации мер по повышению престижа и привлекательности военной службы по призыву», внесенный Правительством Российской Федерации и принятый в первом чтении в конце ноября текущего года.

Законопроект подготовлен в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №604 «О дальнейшем совершенствовании военной службы в Российской Федерации». Законопроект предлагает предоставить гражданам, прошедшим военную службу по призыву и окончившим образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию, при прочих равных условиях преимущество на получение образования в учебных учреждениях и научных организациях, в том числе зарубежных, в рамках программ и проектов, финансируемых за счет федерального бюджета. Но самое главное – законопроект устанавливает, что гражданин не может быть принят на госслужбу и не может находиться на граж-

данской службе в случае уклонения от военной службы. По мнению законодателей, принятие данного законопроекта будет способствовать формированию в обществе обоснованно негативного отношения к лицам, уклоняющимся от исполнения воинской обязанности. – Необходимо вернуть в нужное русло ситуацию с призывом на военную службу и повысить уровень патриотизма гражданско-общественная политика, чтобы для мальчишек армейская служба снова стала необходимостью прежде всего по моральным соображениям.

Ирина БОГАЧЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

Николай ФЕДОРОВ, министр сельского хозяйства РФ:

Кабардино-Балкария претендует на статус российской столицы интенсивного садоводства



Н. Федоров и Р. Хасанов попробовали яблоки агрофирмы «Аламат»

Вчера министр сельского хозяйства России Николай Федоров в двухдневном рабочем визите прибыл в нашу республику. В аэропорту «Минеральные Воды» главного агрария страны встретили Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов, Председатель Правительства Руслан Хасанов, вице-премьер Мухамед Кодзюков, региональный министр сельского хозяйства Альберт Каздохов.

Федоров посетовал первую остановку совершив в Чегемском районе, где побеседовал с работниками «ГК «Аламат», которое входит в число агрофирм, специализирующихся на интенсивном садоводстве. Как рассказал Альберт Каздохов, интенсивное садоводство в новой аграрной политике Кабардино-Балкарии возведено в ранг приоритета. На сегодня в целом по республике новые сады по интенсивной технологии уже заложены на площади около двух тысяч гектаров. В перспективе Кабардино-Балкария планирует довести площадь таких садов до десяти тысяч гектаров. Инвестиционные проекты в данном сегменте агроэкономики республики реализуются совместно с партнерами из Италии. Руководство агрофирмы «Аламат» повело для высокого московского гостя ознакомительную экскурсию по своему хозяйству, которое занимает порядка 80 гектаров. Николай

Федоров заинтересовался условиями труда людей, занятых в садоводстве, степенью экономической выгоды данного направления в сфере АПК КБР. – Итальянцы в капитале или выступают в качестве ваших консультантов? – заинтересовался Николай Васильевич.

Альберт Каздохов пояснил, что республика работает напрямую с итальянской фирмой «Fogher viva», которая поставляет саженцы наиболее востребованных и брендовых сортов яблок. Итальянские партнеры также обеспечивают научное сопровождение. А в общем клятвенно их долги нет.

Министру было предложено попробовать на вкус пять сортов яблок нового урожая агрофирмы «Аламат». – Все выглядит крайне аппетитно, – выразил свое восхищение Николай Васильевич после того, как попробовал яблоко сорта «ред дельвисе». Их нужно поставлять в сетевые магазины Москвы и других региональных центров Российской Федерации. Думаю, что они пойдут нарасхват – сегодня россияне отдадут предпочтение отечественным фруктам, понимая, что они отличаются экологической чистотой, ароматом и вкусовыми качествами. Без всяких химикатов, которые вредят здоровью нашего населения.

(Окончание на 2-й с.)

ФЕСТИВАЛЬ

Молодежь. Искусство. Созидание

Минувшие выходные в Северо-Кавказском государственном институте искусств были яркими и интересными.

Здесь прошел третий региональный фестиваль народной музыки «Молодежь. Искусство. Созидание».

Этот молодежный праздник собрал солистов и творческие коллективы из регионов России и ближнего зарубежья, тем самым выйдя за рамки регионального мероприятия. Идея фестиваля народной музыки сформулирована в его названии-слогане. Ведь именно в творческом соприкосновении, дружеском общении молодых людей, найдших свое призвание в искусстве, заложена огромная созидательная и миротворческая сила.

(Окончание на 3-й с.)

ЮБИЛЕЙ

В городе Прохладном прошло празднование двух юбилеев – знаменательные даты отметили ветеран Великой Отечественной войны Михаил Николаевич Шуст и труженица тыла Наталья Васильевна Ситник. Каждый из них внес собственную лепту в дело защиты и послевоенного восстановления Отечества, воспитания подрастающего поколения.

ПОКОЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЕЙ

Михаила Шуста и Наталью Ситник лично поздравляли руководители администрации Прохладного, начальник отдела военного комиссариата Эдуард Богатырев, председатель Совета ветеранов Виктор Шоловцов. Юбилеры всегда подавали пример трудолюбия, оптимизма и бодрости духа.

Ветерану Великой Отечественной войны Михаилу Шусту исполнилось 90 лет. Уроженец с. Степное Ставропольского края, он один из тех, кто оборонил столицу нашей великой Родины. Призванный в армию в ноябре 1940 года, с октября 1941-го Михаил находился в составе 308-го особого стрелкового батальона, который защищал подступы к Москве. За проявленную доблесть награжден орденом Отечественной войны второй степени и многими почетными наградами. 40 лет проработал врачом-терапевтом. Такой же стаж и у сестры Натальи Васильевны – жены Юбилера Валентины Самойловой. Она тоже отличилась в годы войны, работая санитаркой в госпитале. Наталья Васильевна может многое рассказать о семейной жизни, супруги

Шуст вместе трудятся на огороде, постоянно шутят, тепло поздравляют друг друга.

Наталья Ситник в свои 95 лет светло и радостно смотрит на мир. Более сорока лет она посвятила воспитанию и обучению детей.

«Честность, доброта, уважение к окружающим – вот главные человеческие качества», – считает Наталья Васильевна. И сама является примером для сына и своих учеников. Со многими из которых поддерживает теплые связи. Своей первой выпускницей в 1943-го года, десять девчонок-детишек из школы станицы Екатериноградской, помнит поименно. Помимо профессии, главным делом жизни считает сохранение памяти о Великой Отечественной войне. О каждом из братьев и сестер Наталья Васильевна может многое рассказать: где работал, какими наградами отмечен, где похоронен. – Уважение к прошлому, память о тех, кто отдал свою жизнь, защита Родины, – залог достойного будущего страны, – считает именитая дама, и с ней трудно не согласиться.

Людмила ПАНФИЛЕНКО



ДО НОВОГО ГОДА ОСТАЛСЯ 21 ДЕНЬ

Елка наряжается – праздник приближается!

Уже совсем скоро начнутся и гости Кабардино-Балкарии увидят праздничные деревья на городских площадях. В этом году пушистые красавицы появятся на площадях в городах Абхазии, Согласии, 400-летия воссоединения с Россией на площадях перед Государственным киноконцертным залом. Дворцом профсоюзного комитета «Восток-ТРК «Галерея». Порадуют новогодние елки и жители микрорайонов Стрелка, Исход, Вольный Аул, Дубки, а также пригородов – Белой Речки, Кенже, Хасаны и Адигоха.

Нарядная елка в новогодние праздники – это радость, веселье, предчувствие чудес и волшебства. Какой же праздник без нее?

Анна ГАБУЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 12 ДЕКАБРЯ
Днем: +2...+4
Ночью: +2...+3
Облачно, небольшой дождь

РоссельхозБанк
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №2338
Курсы обмена валют на 11 декабря 2012 г.
покупка продажа
Доллар США 30.65 31.35
Евро 39.75 40.45

ОФИЦИАЛЬНО

Николай ФЕДОРОВ, министр сельского хозяйства РФ:

Кабардино-Балкария претендует на статус российской столицы интенсивного садоводства



Сотра Амурга Егеманов

Экскурсия по Нальчикскому молочному комбинату

(Окончание. Начало на 1-й с.)
По словам министра, сегодня отечественную сельскохозяйственную продукцию люди покупают охотнее, чем привезенную из других стран.
Как меня убедил академик Россельхозакадемии Владимир Гудковский, который тесно работает с садоводами Кабардино-Балкарии, ваш край – уникальное место для занятия современным садоводством. У нас и климат благоприятный, люди во все времена занимались этой отраслью. Оказывается, в яблоках, выращенных в Кабардино-Балкарии, на 30 процентов больше содержания полезных веществ, чем в других регионах. Этому способствуют почва, солнце и, конечно же, созидательный интерес местных власти и предствителей агробизнеса. Я же для себя отметил, что Кабардино-Балкария, бесспорно, претендует на статус российской столицы интенсивного садоводства, – подчеркнул Николай Федоров.
Следующую остановку министр сельского хозяйства

Росси совершил в животноводческом комплексе «Агро-Союз», построенном в рамках ведомственной целевой программы «Развитие молочного животноводства в КБР». Как рассказал директор агрофирмы Анзор Мальбахов, инвестиционный проект, аналогов которому нет в Северо-Кавказском федеральном округе, рассчитан на две тысячи голов элитных коров из США. Современный животноводческий комплекс с использованием технологии бесприязного содержания был построен под ключ за одиннадцать месяцев. Компьютеризированный комплекс состоит из двух универсальных коровников в том числе доильного блока карусельного типа. Выдавший виды федеральный министр не скрывал своего восхищения от увиденного и отметил, что аналогичные суперсовременные животноводческие фермы он видел за границей, в частности, в Баден-Бадене и Страсбурге.
– Слов нет, молодцы, – похвалил министр. – Все по уму, с максимальным экономическим эффектом. 27-30 литров

в сутки от одной коровы – это достаточно высокий урожай. В столовой комплекса, где питаются все 75 работников за счет фирмы, Николай Федоров попробовал компот с хлебом и в знак благодарности за вкусное угощение сфотографировался на память с поварями.
В беседе с премьер-министром Русланом Хасановым Николай Васильевич подчеркнул, что к инвестиционному проекту подход основательный и экономически грамотный. Зарплата в 22 тысячи уже говорит о внимании к человеческому фактору.
– Директор комплекса Анзор Мальбахов – менеджер эффективный и достаточно перспективный, – заметил министр. – Человек с аналитическим умом, с ориентиром на новые технологии. И, главное, внимательный к людям, которые создают все эти блага.
Третьим объектом, который посетил федеральный министр, стал «Нальчикский молочный комбинат». Генеральный директор Шамсудин Федоров показал Николаю Федорову цеха предприятия,

где установлено самое современное оборудование. Мощности молкомбината столицы республики позволяют переработать за одни сутки до 300 тонн молока.
– Продукцию закупаем у местных агропредприятий, фермеров и индивидуальных предпринимателей, – рассказал Ш. Якубов. – Качество молока очень хорошее, а самое главное – оно натуральное и экологически безопасное.
– На качество молока вы должны обращать особое внимание, – сказал Н. Федоров. – Со следующего года придется вам принимать молоко по сортности в связи с субсидированием каждого килограмма реализованного молока. Это должно способствовать стимулированию поддержки эффективных и добросовестных производителей молока.
Шамсудин Якубов на вопрос министра о рынке сбыта конечной продукции ответил, что действуют специализированные торговые дома, через которые реализуется весь ассортимент продукции предприятия без вмешательства посредников.
Министр подчеркнул, что предприятие, которое за январь – октябрь поставило на отечественный рынок продукции на один миллиард 230 миллионов рублей, видимо не нуждается в излишней рекламе.
Сегодня министр сельского хозяйства России Николай Федоров планирует бывать еще на ряде предприятий агропромышленного комплекса республики. На базе тепличного комбината «Агро-Ком» он проведет совещание, на котором будут рассмотрены вопросы развития овоощеводства закрытого типа и в открытом грунте, а также хранения и переработки плодово-овощной продукции. По этой теме там двенадцать человек директора Департамента растениеводства, химии и защиты растений МХС РФ Петра Чекарва.

Борис БЕРБЕКОВ

ХОЧУ СКАЗАТЬ

Экономические системы разворачиваются внутри экологических систем и должны подчиняться экологическим закономерностям. Это и есть переход к новой модели цивилизации, именуемой «устойчивое развитие». Он осуществляется прежде всего в умах и предполагает отказ от традиционных понятий экономического роста в пользу поиска схем производства и потребления с осознанием жесткости условий выживания.

Самый главный ресурс Кабардино-Балкарии – природа, сохраняющая черты первозданности во многом благодаря труднодоступности. Во всем мире она стоит дороже, именно поэтому одной из главных целей стратегии развития республики является сохранение ее уникальности для мирового сообщества и во благо жителей Кабардино-Балкарии.

Республика располагает благами, имеющими высокую потребительскую ценность, но не имеющими продажной цены: чистыми водой и воздухом, красивым ландшафтом. Задача сводится к безусловной для природы республике коммерциализации этих ресурсов, имеющих рекреационное значение. «Неисчерпаемость» ископаемых богатств КБР, оставшийся штифт из прошлых времен, несомненно, послужит следствием для уникальной природы, – главного достояния наших народов.

Горные экосистемы, составляющие основу территории республики, являются легкой ранимостью и трудно восстанавливаются. При этом традиционная гидроэнергетика и горнодобывающая промышленность, в свою очередь, вызывают серьезные негативные последствия для окружающей среды. Возрождение экономики должно вестись не за счет нового витка недальновидного природопользования.

Экологическое благополучие и устойчивое развитие КБР видятся в трех аспектах: реструктуризации экономики с приоритетом рекреационной индустрии и инновационном развитии экономики, постепенном замещении материальных ресурсов интеллектуальными.

В этом процессе особая роль принадлежит экологическому образованию и преодолению экологического нигилизма населения, а также хозяйствующим и властным структурам. Образование должно перейти от поддерживающего ресурс, сопровождаемой разруше-

Чтобы сделать значительный шаг к успешу, дальнейшее экономическое развитие нашей республики следует рассматривать в свете новой парадигмы устойчивого развития. Экологическая безопасность – это стратегическое направление обеспечения национальной безопасности. Суть экологического кризиса, имеющего место и в нашей республике, заключается в том, что экономическое развитие в современном его виде пришло в противоречие с экологией окружающей среды. Экономика подавляет и ухудшает экологию, что в свою очередь становится тормозом для дальнейшего экономического развития. Возникает замкнутый круг.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

Возрождение экономики должно вестись не за счет нового витка недальновидного природопользования. Экологическое благополучие и устойчивое развитие КБР видятся в трех аспектах: реструктуризации экономики с приоритетом рекреационной индустрии и инновационном развитии экономики, постепенном замещении материальных ресурсов интеллектуальными. В этом процессе особая роль принадлежит экологическому образованию и преодолению экологического нигилизма населения, а также хозяйствующим и властным структурам. Образование должно перейти от поддерживающего ресурс, сопровождаемой разруше-

ческих шагов к устойчивому развитию могут стать новые административное районирование территории республики по бассейновому принципу и определение в качестве объекта хозяйствования и управления эколого-экономического комплекса, за который можно принять речной бассейн. Хозяйственное освоение речного бассейна должно быть единым и многоплановым и иметь позитивные последствия для всего бассейна в целом и его населения.

При выборе варианта экономического развития республики необходимо отдавать предпочтение трансформационно-опережающей стратегии развития, а не модернизационно-догоняющей, ведущей к технологично-индустриальной цивилизации – модели неустойчивого развития.

Аубекир ХАТУКОВ, доцент кафедры биологии КБГУ, кандидат биологических наук

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

СВЯТО ЧТИТЬ ЗАКОН

Если свято чтить закон, в мире будет порядок – такому нехитрому и в то же время сложному для нашего времени правилу следует государственной полиции в отставке Олег Казажеев, недавно отметивший 60-летний юбилей.



Сотра Амурга Егеманов

В дом к его родителям часто приходили знакомые, работающие в МВД. Будучи ребенком, Олег часто примерал кители и фуражки. Взрослые шутили: «Станет милиционером!». Шутливые слова оказались пророческими: после службы в армии Олег Казажеев предпочел отправиться на работу в органы. И ни разу об этом не пожалел и в собственном выборе не усомнился.

– Меня привлекала охрана общественного порядка, хотелось защищать людей, – рассказывает Олег. – Начал работу с патрульного дивизиона, был участковым инспектором по делам несовершеннолетних, потом командиром взвода и командиром первого в республике батальона спецназа. В течение нескольких лет был начальником вневедомственной охраны города Нальчика.

Он немало времени проработал с подростками и уверен, что основная юстиция необходима, поскольку родовые связи ослабли и это часто приводит к трагическим последствиям. Олег считает, что закон, как и приказ на службе, не обсуждается, ему нужно просто следовать. Законопослушность и

требовательность к себе – наследство, доставшееся ему от родителей. – Милиционер, а я всегда называл себя таковым, должен быть честным, каким бы трудносоциальным это ни казалось многим, – говорит Олег Казажеев. – Необходимо поступать справедливо, помогать тем, кто нуждается в помощи. Раньше милиционеры уважали, обращались к ним за помощью. Сейчас идет массовая криминализация общества и сознания людей, и большую роль в этом играют СМИ и кино. Фильмы – это руководство к действию. И если раньше из них можно было узнать, как оказывать первую помощь и вести себя в сложных ситуациях, то теперь на всю страну рассказывается, как стать преступником.

Профессия, с которой связывалась жизнь, формирует личность, а среда неизбежно меняет характер. Олег Казажеев считает, что сохранить человечность и уважительное отношение к людям, если работаешь с преступниками, можно. Для этого необходимо иметь силу воли. Любовь к своему делу дарит вдохновение и открывает настолько, что не замечаешь трудностей. В сорок пять лет Олег ушел на пенсию, но любимое дело не оставил. Участвовал в создании института мировой юстиции в республике, возглавлял отдел в службе по обеспечению деятельности мировых судей Кабардино-Балкарии.

Олег Казажеев убежден, что даже в нелегкие времена, в которые нам предстоит жить, нельзя опускать руки и действовать, необходимо помнить: из поступков каждого из нас складывается жизнь всего общества, и его будущее – в наших руках.

Виктория КАЛАШНИКОВА



Доильная «карусель», животноводческий комплекс «Агро-Союз»

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ЛЮДИ, КОТОРЫМ ДОВЕРЯЮТ СЕРДЦА

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Фатима, еще будучи студенткой, участвовала в спасении девушки, попавшей в аварию. У той остановилось дыхание. «Мы оказали первую помощь и до привезла бригады скорой помощи», – вспоминает девушка, – вспоминает она свой первый опыт. – Сегодня вызовы чаще поступают от людей с заболеваниями сердца, но бывают и другие случаи, а их достаточно – неврологические инсульты, хронические болезни, травмы и ДТП. Машин на дорогах стало больше, а за рулем в основном молодежь, которая любит похитить», – говорит Мусукаева.

Задние станции скорой помощи небольшие, но все необходимое для работы есть. Диспетчеры, где работают четыре человека, комната отдыха (хотя у дежурной группы, с которой я провела вечер, не было даже, которая туда забегать должна), комната отдыха (чтобы выжить кофе), комната отдыха для водителей, гараж и административный кабинет. Мобильные группы медиков имеют в наличии необходи-

мые лекарства, инструментари, перевязочный материал. Бывает человек, позвонившему с жалобами на боль в сердце, и бригада в составе врача Веры Кокоевой, фельдшера Ашмаза Балкарова и водителя Заура Маргушева отправляется в путь. Пока едем, рассказывала Веру, которая на городской станции работает уже 30 лет.

– Существует проблема нехватки врачей, а проблем с медикаментами сейчас нет. Час пик вызовов вечером до двенадцати часов бригад, – говорит она. – Существует проблема нехватки врачей, а проблем с медикаментами сейчас нет. Час пик вызовов вечером до двенадцати часов бригад, – говорит она. – Существует проблема нехватки врачей, а проблем с медикаментами сейчас нет. Час пик вызовов вечером до двенадцати часов бригад, – говорит она.

По закону карета «Скорой помощи» должна добраться до пациента в течение 20 минут, но, к сожалению, пробок на дорогах и неуважительное отношение к мешают врачам вовремя прибыть к больному.
– По закону карета «Скорой помощи» должна добраться до пациента в течение 20 минут, но, к сожалению, пробок на дорогах и неуважительное отношение к мешают врачам вовремя прибыть к больному.
– По закону карета «Скорой помощи» должна добраться до пациента в течение 20 минут, но, к сожалению, пробок на дорогах и неуважительное отношение к мешают врачам вовремя прибыть к больному.

Врач Вера Кокоева

права оставить без внимания, поэтому бригада обязана прибыть к больному, – заметила Фатима Мусукаева.
Сделав «сердечнику» необходимые уколы, желаем ему сердечного спокойствия. Не зная на станцию, мчимся на угол улиц Тарковского и Ленина. Бригада вызвала сотрудников ДПС, которые объяснили, что девушка в ее машине сломала плечо: тоже сердце. Как оказалась, она перенервничала из-за сорcery первую помощь и везти себя в сложной ситуации, то теперь на всю страну рассказывается, как стать преступником. Профессия, с которой связывалась жизнь, формирует личность, а среда неизбежно меняет характер. Олег Казажеев считает, что сохранить человечность и уважительное отношение к людям, если работаешь с преступниками, можно. Для этого необходимо иметь силу воли. Любовь к своему делу дарит вдохновение и открывает настолько, что не замечаешь трудностей. В сорок пять лет Олег ушел на пенсию, но любимое дело не оставил. Участвовал в создании института мировой юстиции в республике, возглавлял отдел в службе по обеспечению деятельности мировых судей Кабардино-Балкарии. Олег Казажеев убежден, что даже в нелегкие времена, в которые нам предстоит жить, нельзя опускать руки и действовать, необходимо помнить: из поступков каждого из нас складывается жизнь всего общества, и его будущее – в наших руках.

Очень многие попросту не ориентируются, в каких случаях надо вызывать скорую помощь, а когда следует подождать прихода участкового врача. Любове к своему делу дарит вдохновение и открывает настолько, что не замечаешь трудностей. В сорок пять лет Олег ушел на пенсию, но любимое дело не оставил. Участвовал в создании института мировой юстиции в республике, возглавлял отдел в службе по обеспечению деятельности мировых судей Кабардино-Балкарии. Олег Казажеев убежден, что даже в нелегкие времена, в которые нам предстоит жить, нельзя опускать руки и действовать, необходимо помнить: из поступков каждого из нас складывается жизнь всего общества, и его будущее – в наших руках.

Ирина ШКЕЖЕВА

ФЕСТИВАЛЬ

Молодежь. Искусство. Созидание



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Мы были рады приветствовать музыкантов из Владикавказа, Карачаевска, Краснодара, Махачкалы, Минеральных Вод, Назрани, Симферополя, Ставрополя, Сухума, Элисты, - говорит один из организаторов фестиваля, заведующий кафедрой народных инструментов СКГИИ Мусабек Ахмадагев. - Конкурсную программу мы не планировали, несмотря на то, что сформировано авторитетное жюри. Дипломы получили абсолютно все участники.



Анна ГАБУЕВА

ВЫСТАВКА

Опоясать планету цветными линиями

В музее изобразительных искусств имени А. Л. Ткаченко открылась необычная выставка художника-графика, дизайнера Руслана Канкова под названием «Моя планета». Необычность ее в удивительном сочетании солнечности, яркости, звонкости, динамизме и лиричности.



Творчество Руслана Башировича широкой публике до сих пор было мало известно в связи с тем, что художник не афишировал его и не выставлялся в музеях. Идея организовать экспозицию принадлежит его друзьям, которые считают недопустимым «прятать картины на антресолях и находиться в стороне от потока художественной жизни». Они предложили начать участвовать в выставках, оживить любителей искусства солнечным светом, энергией и теплом своих работ.

Попризывав художника прийти замминистра культуры КБР Аминат Карчаева, руководитель Фонда культуры КБР Владимир Вороков, председатель Союза художников Геннадий Темирханов, советник Главы республики Аминат Унаева, родственники и друзья. Руслан Баширович окончил Орловское художественное училище, много лет занимается графикой и дизайном, смело сочетая традиции с новаторством, чувствую, что современное искусство - это симбиоз всего, что было до нас, концентрат, выраженный художественными средствами. Выражая отношение к своей работе, Руслан Баширович пояснил, что, несмотря на избранные средства воплощения, сначала художник берет бумагу и карандаш, передавая состояние души, свои мысли и чувства, а потом соединяет идею с технологией, например, компьютерной графикой.

Динамизм, позитивный колористический посыл в сочетании с разнообразием романтических сюжетов встречают нас в первом и третьем залах. Это «Пауза», «Бесна», «Ветер», «Шейтанфызыш». Работы, расположенные во втором зале, представляют собой графические, орнаментальные черно-белые композиции, своеобразные

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В Северо-Кавказском государственном институте искусств прошла презентация выпуска журнала «Вопросы культурологии», полностью посвященного Кабардино-Балкарии.

Наше мероприятие - это своеобразное спасибо тому, кто стал организатором и идейным вдохновителем этого выпуска - профессору Хажимелю Тхагапсоеву, - сказала заведующая кафедрой общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин СКГИИ Людмила Шауцуква.

Работа над этим номером журнала шла больше года. В электронном почтовом ящике у Хажимеля Гисовича - более трехсот деловых

Спасибо профессору ТХАГАПСОЕВУ

писем, касающихся подготовки выпуска. Реализацию плана можно считать весьма интересным событием для учебного сообщества России. Ректор СКГИИ Анатолий Ракаев поблагодарил профессора Тхагапсоева за замечательную идею, а всех участников проекта - за серьезный подход. Ведь благодаря им читатели журнала во всех уголках нашей страны смогут узнать о культурной жизни Кабардино-Балкарии.

Анна ХАЛИШХОВА

КАЗЕННЫЙ ДОМ

Антирецидивный тренинг

Группа психологического обеспечения УИИ УФСИН России по КБР совместно с психологами и социальными работниками республиканского детского социально-реабилитационного центра «Радуга» Министерства труда и социального развития провела тренинг с несовершеннолетними условно осужденными.

Его цель - профилактика повторных преступлений, повышение самоконтроля и снижение конфликтности, формирование позитивных ценностей и ориентации на социальные нормы поведения у подростков.

С родителями и законными представителями несовершеннолетних осужденных проведена беседа, даны рекомендации по вопросам воспитания, сообщает пресс-служба УФСИН России по

ТЕАТР

ТЮЗ учит задумываться над философскими вопросами

В Кабардино-Балкарию старейшая драматическая актриса и режиссер Нина Царинова приехала в 1965 году с мужем, театральным художником И. Фауткиным, по направлению Министерства культуры СССР. До приезда в нашу республику она сыграла десятки ролей в спектаклях по пьесам русских и советских драматургов. Лариса Огуловава в «Беспреданнице» А. Островского, Маша в «Трех сестрах» А. Чехова, Нина в «Маскараде» М. Лермонтова. ... За два года работы в русской труппе Госдрамтеатра имени Али Шогенцукова зрители оценили талант молодой актрисы по достоинству.

Позже горьком партии предложил Цариковой возглавить Народный театр юного зрителя г. Нальчика. Двадцать три года просуществовал театр вплоть до ее ухода на пенсию в 1990 году. Коллектив был неоднократно награжден почетными грамотами и дипломами, а сама Царинова удостоена почетного звания «Заслуженная работница культуры Кабардино-Балкарской Республики».

Нина Ильинична, если бы вы начали жизнь сначала, сложилась ли бы она по-другому? - Я отдала театру жизнь и считаю себя счастливой.

Цариной сказал: «Все хотеть дожить до старости, а когда доживет, ее же и винят». Согласны ли вы с этим утверждением? Да, жизнь, можно сказать, прожита. На память о ней у актера остаются фотографии, афиши, грамоты... Что касается высказывания Царинова, ответу стихотворением «Худит жизнь» Сергея Островского. В нем есть такие строки: И пусть бывает в жизни нелегко, / И пусть в судьба тебе послушна, / Живи красиво, вольно, широко, / Не будь на тебя беспечною судьбой. / Не унывай беспечною судьбой, / Будь правдою гордым и суровым, / И пусть тебя потоки

помнут! Хорошей песней или добрым словом. - Каковы особенности самовоспитания детского театра? - Увеличение детей театральным искусством - это не только удовольствие. Это и труд - творческий, упорный. Дети, любящие театр, посвящают ему все свое свободное время. Они - энтузиасты, работают не ради денег. Уже на первых репетициях открывают для себя пути художественного познания мира. Задача народного театра - не готовить профессиональных актеров, а научить детей задумываться над сложными, порой даже философскими вопросами. На материале пьесы подростки учатся быть терпимыми, не кривить душой, уважать мнение другого человека, идти по жизни с чистым сердцем, чистыми помыслами. И потому девизом театра я выбрала слова М. Светлова: «Надо жить и поступать так, как будто на тебя смотрит следующее поколение».

Какие пьесы вы ставили в ТЮЗе? С какими драматургами сотрудничали? Мы ставили спектакли по пьесам «Сверстники грозы» С. Колосады, «Двадцать лет спустя» М. Светлова, «Я хочу домой»

С. Михалкова, «За вторым фронтом» В. Собоко. Основной темой будущих спектаклей явилось становление личности. Большое влияние на работу ТЮЗа оказало многолетнее сотрудничество с известными советскими драматургами Андреем Кузнецовым и Сергеем Михалковым, которые присылали мне сборники своих пьес.

Не забывали мы и о самых маленьких зрителях. Вместе с Чебурашкой, Красной Шапочкой, Чиполлино и другими персонажами малыши открывали для себя загадочный, волшебный мир сказки, активно сочувствовали добру и готовы были бороться со злом. В репертуар ТЮЗа входили и классические произведения. Более двадцати лет на сцене старорусского школьного театра, где труппы всегда были желанными гостями, шли спектакли по пьесам «Медвежья» и «Предложение» А. Чехова. - Нина Ильинична, раскажите, пожалуйста, о своих учениках. - Среди тех, кто связал жизнь с искусством, Валентин Теляков - выпускник Высшего театрального училища имени М. С. Щепкина; поэтесса, декан актерского факультета Российской академии театрального искусства (ГИТИС),

Василий Рыбин - выпускник школы-студии МХАТ. Зейнаб Саидзаде - выпускница Ленинградского государственного университета, ставшая театральным продюсером, вице-президентом Международного фонда имени К. С. Станиславского. К делу являю обидно - ставлю замечательный подарок - в столице Кабардино-Балкарии вновь создан ТЮЗ. Вы рады? - Конечно. Он особенно нужен в наше непростое время, когда подростки практически предоставлены сами себе. Тем более что его руководителем стал воспитанник моего первого ученика Валентина Телякова, актер, режиссер и педагог Аскер Налуев.

В этом году Министерство культуры КБР наградило старейшую актрису и режиссера Царикову Почетной грамотой за большой вклад в развитие театрального искусства республики в связи с 70-летием Союза театральных деятелей КБР и празднованием Международного дня театра. И на недавней презентации ТЮЗа она была удостоена Почетной грамоты администрации г. Нальчика за многолетнюю творческую деятельность и большой вклад в развитие театрального искусства КБР. Фатима ДУДАРОВА

ДАТА

В конце ноября отмечалось 95-летие народного писателя КБР, известного общественного деятеля Жанакаита Залиханова. Большую организационную творческую (исследовательскую и издательскую) работу провел доктор филологических наук, профессор КБГУ Салих Эфендиев.



Салих Залиханов

Горящее сердце Зали

Вообще обращение к памяти классиков балкарской национальной литературы стало для него, без преувеличения, гражданским долгом, подвигающим его на системное и скрупулезное изучение наследия поэтов и писателей, оставивших свой след в истории балкарской художественной литературы. Это подвижничеством труд, который, как оказалось, не под силу порой целым научно-исследовательским формированиям: семь томов, посвященных жизни и творчеству Кайсына Кулиева, а также исследовательские материалы, преданные в печать Карима Отарова и Жанакаита Залиханова, это не полный перечень сделанного Эфендиевым в последние годы.

Недавняя межвузовская научно-теоретическая конференция, организованная С. Эфендиевым и поддержанная ректором Института бизнеса, доктором философских наук Феликом Хараевым, а также общественной организацией «Патриот», вылилась в своеобразный семинар, в котором балкарской прозы Ж. Залиханова. Многие для увековечения памяти незабвенного Зали делает его вдова Фатима Залиханова. С большим вниманием писатели, литераторы и лингвисты, студенты выслушали рассказ С. Эфендиева о жизни и творчестве Ж. Залиханова, который был не только автором большого количества рассказов, повестей, романов, но и поэтом, литературоведом и критиком, в то же время видным общественным и партийным деятелем. Убежденный коммунист, Залиханов верил в идею социализма, в то, что они принесут долгожданные блага родному народу. Отсюда и пафос его творчества, окрашенный в алые цвета революции. Зали - так тепло называли все, кто

его знал, вместе со своим народом испытывал шествие и невзгоды депортации и был, как и Адильгерий Соттаев, автором письма к И. Сталину, в котором выражал свою твердую позицию по поводу верности балкарского народа стране Советов, идеалам революции. И не слуга в романах «Горные орлы», «Горные сарвы» и «Звезда Баксан» выступая в них апологетом гуманных общественно-политических и культурных преобразований в горных ущельях, селах Балкарии.

Попытались рассмотреть творчество Залиханова через призму времени авторов литературоведческих статей и очерков, поэты, писатели, педагоги и журналисты. Детальный разговор о творчестве Ж. Залиханова состоялся в секциях: «Языковые особенности в произведениях Ж. Залиханова» (руководитель - доктор филологических наук М. Кетеничев), «Ж. Залиханов в воспоминаниях современников» (руководитель - член СП РФ С. Мусукаев) и «Идеи патристизма и интернационализма в произведениях Ж. Залиханова» (руководитель - доктор философских наук, профессор Б. Хубиев). Материалы выступления вошли в сборник «Горные сердца горного орды» и нет сомнения, что он послужит хорошим научным и методическим пособием для вузовских преподавателей и школьных учителей. Все выступившие - З. Толгуров, Т. Эфендиев, А. Махиев, М. Кетеничев, Л. Джангураева, Г. Газаева, А. Булуев и другие - при всем разнообразии сообщений, были едины во мнении, что творческое наследие Ж. Залиханова вошло в сокровищницу балкарской литературы, культуры, общественного сознания. Светлана МОТТАЕВА

СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ - СЛУЖУ НАРОДУ!

СМС для призывников

Юношей из республики направляют служить в разные регионы нашей большой страны. Самым сложным для новобранца является период адаптации на новом месте, преодолеть который поможет общение с близкими людьми.

С целью гуманизации условий военной службы, а также для того, чтобы разговоры между военнослужащими и их родственниками обходились недорого, Комитетом солдатских матерей, Советом родителей военнослужащих России, группой ветеранов Вооруженных сил РФ и боевых действий совместно с предприятиями операторами мобильной связи разработан социальный продукт «Позвони маме».

Военный комиссариат КБР третий год участвует в этом проекте. В осенний призыв все новобранцы из Кабардино-Балкарии получают по две сим-карты с льготным тарифом (в два-три раза ниже, чем тариф ведущих операторов сотовой связи), одну симку призывник оставляет у себя, вторую передает родным.

Льготный тариф отличается отсутствием абонентской платы, а также за входящие звонки в роуминге, возможность отправки 20 бесплатных смс. Также у призывников появляется возможность получить социальную поддержку или психологическую консультацию по бесплатному номеру 0793. Во время осенней призывной кампании ветеранов Кабардино-Балкарии бесплатно мобильные телефоны, подключенные к льготному тарифному плану с пополнением счетом на 50 рублей.

СОЦИУМ

Победила Халимат Ульбашева

Кандидат в мастера спорта Халимат Ульбашева (на снимке) выиграла чемпионат КБР по шашкам среди женщин – инвалидов по зрению, посвященный Международному дню слепых и Дню матери.



Второй результат показала Радиа Балкарова, третий – Диана Соина. Победители и призеры получили денежные призы от ВОО (Федеральный социально-реабилитационный проект «Надежда с нами»), поощрены и другие участники соревнований. Председатель Общества слепых Лариса Черкешева и помощник руководителя Магомедраиса Сурхайдарова выразили благодарность заместителю секретаря попечительства Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» Ахмату Батышеву и главе муниципалитета Тимур Угупову за вручение всем участникам турнира ценных подарков. По результатам турнира, состоявшегося в клубе ВОО, будет составлена сборная команда КБР, которая примет участие в региональных и всероссийских турнирах.

КРИМИНАЛ

ДИЗЕЛЬ БЕЗ ДОКУМЕНТОВ

Полицейские задержали КамАЗ под управлением жителя Чечни, перевозивший более 50 тысяч литров дизельного топлива без соответствующих документов. «Сотрудники ГИБДД в селе Артуган Лескенского района остановлено автомашину КамАЗ-53202 с прицепом под управлением жителя Чеченской Республики 1985 года рождения. Обнаружено 52 550 литров дизельного топлива. Документы на перевозимый груз водителя предоставить не смог. Машину задержали, проводится расследование», – сообщили в пресс-службе МВД.



Ирина БОГАЧЕВА

НЕ ПО ПОВОДУ КРАЖИ

Силовики разыскивают жителя села Бедик 1976 года рождения, не имеющего судимости, но обвиняемого в краже. Однако не этим объясняется внимание правоохранителей: на этот раз в его доме найдены две самодельные бомбы, гранаты, компоненты взрывного устройства, туристические палатки.



В общем, ситуация вполне позволяет силовикам всегда за персонажем известнейшей советской комедии повторить: «А не по поводу кражи? У нас тут дело пощипать. Таинник был оборудован в сарае. Там

строжки порядка нашли законный в земле по-домашнему мешок, с в нем самодельные взрывные устройства, ручные гранаты, смесь алюминиевого порошка и дымничной смеси без поражающих элементов массой семь килограммов, пять туристических палаток, два разгрузочных жилета, коммуникаторную форму, маскировочную сетку. Хозяина дома усильно разыскивают. Что касается взрывных устройств, то они уничтожены на безопасном расстоянии от жилья.

ОБНАРУЖИЛ ЖЕНУ УБИТОЙ

Нальчикана найдена задушенной в своей квартире в доме на улице Балкарской. Жестуе двораго преступления – убийства и разбоя – обнаружил ее муж.

«В пятницу около 18.00 мужчина, вернувшись домой, обнаружил супругу убитой. Из квартиры пропали золотые изделия и деньги», – сообщили в Следственном комитете РФ по КБР. Подробности произошедшего не сообщаются. Возбуждено уголовное дело.

Материалы рубрики подготовил Азрет КУЛИЕВ

Table with 10 columns: объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, объявление. Includes phone number 42-69-96 and email kbr@kbr.ru.

ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогую, любимую маму и бабушку Нину Дмитриевну САПРЫКИНУ с 80-летием и 45-летием совместной жизни! Живи долго на радость нам. Супруг, зять Анзор, дочь Лариса, внук Никита

Выражаю глубокую признательность и благодарность дружному коллективу учителей с.п. Этоко Золотского района. Отдельно выражаю бесконечную благодарность директору школы Ларисе Ташкиеве ХАШКУЛОВОЙ, человеку с большой душой, готовую прийти и помочь в любую минуту. Также выражаю благодарность главе с.п. Лане Борисовне Новиковой и председателю п.п. З.Ю. Карданову. Желаю всему учительскому коллективу огромного счастья и тепла. Спасибо за все! С уважением, ветеран труда Ф. Теваджиева, г. Пятигорск

Балкарский госдрамтеатр им. К. Кулиева С 25 по 31 декабря с 9 до 15 часов проводит новогодние утренники. С 17 до 19 часов – дискотека для старшеклассников.

Балкарский госдрамтеатр им. К. Кулиева 20 декабря К. Гольдони «ТРАКИРЩИЦА» (комедия) Начало в 18.00

12 декабря в 18 час. В Большом зале Государственного концертного зала состоится концерт камерного оркестра «Камерата» КБ госфилармонии. В программе: Вечер классической музыки. А. Корелли, К. Ф. Бах. Солдатка – засл. арт. КБР Ольга Нестеренко. Дирижер – засл. арт. КБР Пётр Темirkanов. Справки по тел.: 42-63-20, 42-39-79.

Наши двери всегда открыты. В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации полномочия по осуществлению от лица государства надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, на территории Кабардино-Балкарской Республики возложены на Государственную инспекцию труда, основной задачей которой является обеспечение соблюдения и защиты трудовых прав и свобод граждан, включая право на безопасные условия труда.

НОУ ВПО «Кабардино-Балкарский институт бизнеса» объявляет конкурс на замещение вакантной должности заместителя директора Центра информационных технологий. За справками обращаться в НОУ ВПО «Кабардино-Балкарский институт бизнеса» (ул. Ахоева, 196 «А») и по тел. 77-41-92.

ООО «НАЛЬЧИКЭНЕРГОСБЫТ» сообщает всем потребителям электрической энергии г.о. Нальчик (кроме населения): 19 декабря с 00 час. 00 мин. до 24 час. 00 мин. необходимо произвести почасовую запись показаний приборов учета и расхода электроэнергии за сутки. Информацию предоставить до 25.12.2012 г. по адресу: ул. Пачева, 40, каб. 18. Администрация ООО «Нальчикэнергообслуживания»

Уважаемые жители республики! В целях повышения качества обслуживания населения и сокращения времени выдачи временных свидетельств и оформления полисов единого образца для вас работают дополнительные офисы компании ЗАО «Капитал Медицинское страхование»: – на территории Республиканской больницы (здание травматика, 1-й этаж); – в поликлинике №5 (регистратура, 1-й этаж). Также сообщаем, что Кабардино-Балкарским филиалом компании создан официальный сайт kms-kbr.ru, на котором как граждане, так и лечебно-профилактические учреждения КБР могут получить всю необходимую информацию относительно работы страховой медицинской организации и готовности к выдаче полиса ОМС единого образца. Еще раз обращаем ваше внимание, что данные полиса ОМС с 2014 г. обеспечиваются федеральным электронным приложением, содержащимся в универсальной электронной карте. Просим своевременно, по истечении срока действия временного свидетельства, обращаться в пункты выдачи за получением полиса ОМС единого образца.

На 61-м году жизни в расцвете сил ушел от нас талантливый педагог и организатор образовательной системы ХАЗЕПОВ Мурад Мурадханович. Выразим соболезнование родным и близким. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах. Друзья! Администрация и коллектив школы выражают искреннее соболезнование учителю МБОУ «СОШ №9» г. Нальчика РЫБИНОЙ Валентине Макаровне по поводу безвременной кончины сына.

Уже несколько лет ею руководит главный государственный инспектор труда в Кабардино-Балкарской Республике, государственный советник Российской Федерации 3-го класса, доктор юридических наук, кандидат исторических наук, заслуженный юрист КБР Арсен Маремкулов. Фундаментальным приложением деятельности Государственной инспекции труда является неадекватность от работодателей, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления. Мы встретились с Арсеном Маремкуловым для того, чтобы он ответил на интересующие большинство жителей республики вопросы. – Как порядок оформления при поступлении на работу? – Трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключение которого является обязательным условием при приеме на работу (ст. 16 ТК РФ). Трудовой договор заключается в письменной форме в двух экземплярах, каждый из которых подписывается работником и работодателем. Экземпляр, хранящийся у работодателя, должен содержать подпись работника о получении своего экземпляра договора. На основании трудового договора работодатель издает приказ о приеме на работу, содержание которого должно соответствовать условиям договора. Приказ о приеме на работу подписывается руководителем организации или иным уполномоченным лицом, после чего объявляется работнику под подпись в трехдневный срок со дня фактического начала работы. Помимо общего основания возникновения трудовых отношений Трудовой кодекс РФ допускает возникновение трудовых отношений при фактическом допуске работника к работе. Согласно ч. 2 ст. 67 ТК РФ трудовой договор, не оформленный письменно, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя. При этом

трудовой законодательство не содержит норм, предусматривающих оформление фактического допуска работника к работе. Работодатель вправе самостоятельно определять порядок такой процедуры, но во избежание вопросов со стороны проверяющих органов рекомендуется закрепить этот порядок письменно. Предоставляется, что для фактического допуска работника к работе необходимо составить докладную записку и издать соответствующий приказ. Унифицированной формы для таких документов законом не предусмотрено, поэтому работодатель может составить их произвольно. Иметь ли я право на компенсацию за неиспользованный отпуск? Как должен производиться расчет при увольнении? – В соответствии со ст. 127 ТК РФ при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска независимо от того, какова их основная продолжительность и по какому основанию прекращается трудовой договор. Компенсация за неиспользованный отпуск выплачивается работнику в день увольнения. Если работник в этот день не работал, то данная сумма должна быть выплачена не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете (ч. 1 ст. 140 ТК РФ). – У нас в частной организации к работникам применяют наказания в виде денежных штрафов. При этом я официально оформлена, есть полный соцпакет. Законно ли это и что в этом случае делать? – За совершение дисциплинарного проступка, то есть за виновное неисполнение или ненадлежащее исполнение работником своих трудовых обязанностей к нему можно применить три вида взысканий (ст. 192 ТК РФ): замечание (менее строгая мера ответственности); выговор (более строгая мера ответственности); увольнение. Федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине, действующими для отдельных

категорий работников (например, для государственных и муниципальных служащих, работников таможи и прокуратуры), могут быть предусмотрены также и другие дисциплинарные взыскания (ч. 5 ст. 189, ч. 2 ст. 192 ТК РФ). Для обычных организаций указан перечень взысканий является исчерпывающим, поэтому применять другие виды наказаний к работникам (штрафы, лишение премий и т.п.) работодатель не имеет права. Если работодатель не имеет права, то организация может привлечь к административной ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ за нарушение законодательства о труде. При применении работодателем наказания в виде штрафа рекомендуем обратиться в Государственную инспекцию труда в КБР. – Подскажите, пожалуйста, в течение какого времени работодатель должен с мной рассчитаться, если меня уволили по причине непрохождения испытательного срока? – В соответствии со ст. 140 ТК РФ при прекращении трудового договора, независимо от основания его прекращения, выплата всех сумм, причитающихся работнику от работодателя, производится в день увольнения работника. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете. – Работал по договору (внештатный сотрудник). Через два месяца ушел на неделю на официальный больничный, после выхода соболезнования мне выданы больничные листы. Через две недели получил расчет и недоисплачено 3200 рублей. При этом в бумаге по выплате была указана сумма больничного. – Если увольнение произведено за прогул, а причиной отсутствия работника на работе была временная нетрудоспособность, подтвержденная больничным листом, его увольнение за прогул неправомерно. Такой больничный лист

подлежит оплате в установленном порядке, а приказ об увольнении должен быть отменен. Размер оплаты больничного листом за период временной нетрудоспособности страхового стажа работника. – Какой день считается днем прекращения трудовых отношений? – В соответствии с ч. 3 ст. 84.1 Трудового кодекса Российской Федерации днем прекращения трудового договора во всех случаях является последний день работы работника за исключением случаев, когда работник фактически не работал, но за ним в соответствии с Трудовым кодексом или иным федеральным законом сохранены место работы (должность), в числе таких случаев, например, подала работником письменного заявления об увольнении по собственному желанию перед уходом в отпуск, с тем чтобы трудовой договор с ним был прекращен по окончании отпуска. В соответствии с действующим законодательством по письменному заявлению работника ему могут быть предоставлены неиспользованные отпуска с последующим увольнением (за исключением случаев увольнения за виновные действия). В таком случае днем увольнения будет считаться не последний день работы, а последний день отпуска. – Сохраняется ли приоритетное право родителей несовершеннолетних детей на отпуск в удобное для них или летнее время? – Постановлением ЦК КПСС, Совмина СССР от 22 января 1981 г. №235 и Распоряжением Совмина СССР от 30 октября 1985 г. №2275р предусмотрено, что работники или одиночки в возрасте до 12 лет, имеют первоочередное право на ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное для них время, например, в период летних школьных каникул. При этом по смыслу ст. 423 Трудового кодекса данные нормативные акты и по сей день являются действующими в отношении не противоречащей Трудовому кодексу. Соответственно, при составлении графика отпу-

сков в первую очередь желаемые даты должны быть известны именно у матерей или одиночек отцов, имеющих двух и более детей в возрасте до 12 лет. Результаты работы говорят сами за себя. Сначала года Госинспекция труда в КБР в целях обеспечения работодателем соблюдения трудового законодательства об оплате труда провела 487 проверок. Это коснулось предприятий и организаций различных форм собственности. В ходе проверок выявлено 1550 нарушений и выдано 412 обязательных для исполнения предписаний. В порядке их исполнения обеспечена выплата задержанной заработной платы 4319 работникам на общую сумму 40,18 миллиона рублей. За нарушение законодательства об оплате труда к административной ответственности привлечено 264 руководителя и должностных лиц 9 индивидуальных предпринимателей, а также 36 организаций в качестве юридических лиц. За нарушение законодательства об оплате труда матерей в отношении 32 руководителей направлены в следственные органы Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР для решения вопроса возбуждения уголовного дела по признакам ст. 145-1 Уголовного кодекса РФ. Возбуждено четыре уголовных дела. Государственными инспекторами в целях обеспечения государственной защиты конституционного права граждан на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности, проведена 201 проверка организаций различных форм собственности. По результатам выявлено 2022 нарушения, выдано 228 предписаний об устранении нарушений. В ходе проверок отстранено 272 работника, которые не прошли обучение или инструктаж по охране труда. Дорогие жители КБР! По телефону горячей линии вы можете оставить свое сообщение; в рабочие дни – 42-08-95, в выходные – 42-60-45. Иллина КОГОТИЖЕВА

Зам. гл. редактора Расул Гуртуев Редакционная коллегия А. Бунатов (гл. редактор), Н. Конраева (зам. гл. редактор), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкочев, З. Мальбохова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публикации и связи с общественностью – 42-66-32; культуры и историко-патриотического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrp.ru e-mail: kbrp@kbr.ru